



## **В Новгородской области перед судом предстанут трое из обвиняемых в хищении денежных средств в сфере дорожного строительства**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Новгородской области завершено расследование уголовного дела в отношении заместителя начальника государственного учреждения «Новгородавтодор» Георгия Вишнякова, эксперта Вячеслава Самойлова и директора ГОУП «Вече» Олега Орлова. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.4 ст. 159 УК РФ, ч.1 ст. 285 УК РФ, п «в» ч.2 ст. 179 УК РФ, п. «а» ч.2 ст. 178 УК РФ, ч.1 ст. 286 УК РФ, п. «в» ч.5 ст. 290 УК РФ (мошенничество, злоупотребление должностными полномочиями, принуждение к отказу от совершения сделки, недопущение, ограничение или устранение конкуренции, превышение должностных полномочий, получение взятки). По данным следствия, в 2012 году первый заместитель главы администрации Новгородской области Арнольд Шалмуев с целью систематического хищения бюджетных денежных средств в особо крупном размере, выделяемых на содержание и ремонт автомобильных дорог в регионе, создал организованную



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

преступную группу, в которую вошли соучредитель ООО «Магистраль» Анатолий Петров, начальник государственного учреждения «Новгородавтодор» Николай Закалдаев, его заместитель Георгий Вишняков и эксперт Вячеслав Самойлов, директор ГОУП «Вече» Олег Орлов, его заместитель Александр Белов и ряд предпринимателей региона - Константин Бекчев, Алексей Тутыкин, Нато Натанов. Согласно разработанному Шалмуевым плану, подконтрольная организация – государственное областное унитарное предприятие «Вече» должно было выиграть аукцион на 2-е полугодие 2012 года на право заключения государственного контракта на выполнение комплекса работ по содержанию автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в большинстве районов Новгородской области. Начальная максимальная цена контракта составляла почти 395 миллионов рублей. По замыслу часть вышеуказанных денежных средств, составляющая не менее 50 миллионов, должна была перейти в их «карманы». Для реализации преступного плана на должности директора ГОУП «Вече» и его заместителя были назначены Олег Орлов и Александр Белов. Кроме того, в мае 2012 года членами группы было приобретено предприятие, посредством которого и предполагалось осуществлять хищение денежных средств, - ООО «Магистраль», его соучредителем являлся Анатолий Петров, а в состав руководства предприятия вошли другие члены организованной группы. В нарушение планов в июне 2012 года на открытом аукционе в электронной форме победила другая организация, которая предложила минимальную цену контракта, и генеральному директору выигравшего предприятия стали поступать угрозы о причинении имущественного ущерба и распространении сведений, порочащих его деловую репутацию. В результате предприниматель, осознавая реальность угроз от членов группы, занимающих высокие должности, был вынужден отказаться от заключения контракта, и он был заключен с ГОУП «Вече», после чего по фиктивным первичным бухгалтерским документам на расчетный счет подконтрольного ООО «Магистраль» были перечислены 22 миллиона рублей. Первому заместителю главы администрации Новгородской области Арнольду Шалмуеву уже предъявлены обвинения в окончательной редакции в совершении двух эпизодов преступления, предусмотренного ч.4 ст.159, преступлений, предусмотренных ч.4 ст.159 УК РФ, п. «в» ч. 2 ст. 179 УК РФ, ч. 1 ст. 286 УК РФ (мошенничество, принуждение к отказу от совершения сделки, превышение должностных полномочий). Вишняков, Орлов и Самойлов признали свою вину и заключили досудебное соглашение о сотрудничестве, в рамках которого они дали следствию подробные показания по обстоятельствам преступления. В связи с этим уголовное дело в отношении них было выделено в отдельное производство. Следствием собрана достаточная доказательственная база, и уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Что касается остальных шести лиц, в том числе первого заместителя главы администрации Новгородской области, то ими и их защитниками продолжается ознакомление с материалами уголовного дела, составляющего более 180 томов.

17 Марта 2014



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/521562>